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»Nikdar ne boste
dosegli pravice
s krivico in nikdar ne
boste prišli do resnice
z lažjo in s kleveto do
politične morale!«

. . . V zvezi z vsemi temi vprašanji: Jugoslavija, odnos
do suverenosti, odnos do armade, se postavlja tudi vpra-
šanje demokratizacije v Sloveniji. Poslušajte, mi danes
živimo v takem svetu, da je popolnoma nemogoče še
naprej držati vse tiste politične okvire, v kakršnih smo
živeii v zgodnjem povojnem obdobju. Moramo vendarle
razumeti, da se v svetu dogajajo tako velike in globoke
spremembe, da je nemogoče vzdrževati politično stabil-
nost samo z avtoriteto tistih, ki so, da rečem tako, vojno
zdržali na svojih ramenih in ki imajo zasluge za osvobodi-
tev naše domovine. Potrebna nam je široka ljudska pod-
pora. Deželo je treba demokratizirati, brez demokracije
ni in ne more biti oblast. Naša oblast je imela, če želite,
legitimiteto v dejstvu, da smo domovino osvobodili. Vso
prebivalstvo je bilo partizanom hvaležno za žrtve in za
korajžo, ki so jo pokazali v vojni. Rekli so, vi ste pravi
ljudje, v vojski ste se izkazali, v vojski ste se prekalili,
prav je, da vodite državo. Treba pa je priznati, da stvari
pri nas, zlasti na gospodarskem področju, niso šle tako,
kot smo mislili in kot so ljudje želeli. Veste, v trenutku,
ko vas praksa vsak dan ne potrjuje, v tistem trenutku
seveda pričnejo ljudje skimavati z glavo« ne vem, če si
ravno ti ta pravi, mogoče pa bi kdo drugi kaj boljše
napravil, kot pa delaš ti!« To pa se lahko preveri samo po
demokratični poti. V Jugoslaviji nastaja velika diskusija
o tem, ali so prava pot javni mitingi ali so prava pot
volitve. Jaz pravim, da ni nujno samo po sebi niti eno niti

drugo. Prav tako kot javni miting iahko postane orožje
tistih, ki so najbolj glasni. tistih, ki so najbolj nasilni. in se
javni mitingi v bistvu iz demokratičnega instrumenta
izrodi v nekaj, kar ni več demokratično, prav tako se
lahko volitve izrodijo v nekaj čisto drugega, kot je cilj
demokracije, ie postanejo žrtev političnih strank, politi-
kantstva in vseh umazanij, ki so povezane s politikan-
stvom. Smisel demokracije je spoštovanje človekovih
pravic, je spoštovanje tega, da ima vsak sam pravico
sodelovati pri odločanju o skupnih stvareh. Če pa posta-
ne instrumentarij izvajanja te demokracije tak, da duši
človekovo individualnost, da v imenu skupnega interesa
onemogoča posamezniku. da njegova volja, da njegova
želja in njegov interes pride do izraza, potem pa se ona
izrodi ravno v svoje nasprotje. Ta pluralizem, ali če lelite
to mnoStvo idej in mnoštvo interesov, to je smisel afirma-
cije individualne pravice in individualne človekove volje,
želje in interesa. To je treba čuvati!

No, tu pa prihaja do tega, kar smo uvodoma najavili
kot svojo zadnjo pripombo. Tu pa se mi srečujemo na
žalost često s situacijo, kjer se v imenu pravice dela
največja krivica. To vidite, pa je nemogoče! Nikdar ne
boste dosegli pravice s krivico in nikdar ne boste prišli do
resnice z lažjo in s kleveto do politične morale.«
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